
 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

1 Σεπτεμβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο Παναγιωτόπουλο. 

Θέμα: «Αίτημα ειδικής αποζημίωσης των μετεωρολόγων Πολεμικής Αεροπορίας.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Η Πανελλαδική Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών με πρόσφατη επιστολή της 

γνωστοποιεί και ταυτόχρονα αναδεικνύει την άνιση αντιμετώπιση των μετεωρολόγων 

της Πολεμικής Αεροπορίας ως προς την καταβολή του επιδόματος EUROCONTROL. 

Ακολούθως παρατίθεται αυτούσια η επιστολή με τις σχετικές διευκρινήσεις των 

εγγράφων που σας έχουν κοινοποιηθεί. 

“ΣΧΕΤ.: α. Ν.4472/2017 (ΦΕΚ Α΄ 74, «Συνταξιοδοτικές διατάξεις Δημοσίου και 

τροποποίηση διατάξεων του ν. 4387/2016, µέτρα εφαρµογής των δηµοσιονοµικών 

στόχων και µεταρρυθµίσεων, µέτρα κοινωνικής στήριξης και εργασιακές ρυθµίσεις, 

Μεσοπρόθεσµο Πλαίσιο Δηµοσιονοµικής Στρατηγικής 2018-2021 και λοιπές 

διατάξεις») 

β. Υπ’ αριθμ. πρωτ. 956/10-06-2020 έγγραφό μας 

γ. Υπ΄ αριθμ. Κ.Γ./Δ/ΥΠΑ 18784/2022 κοινή υπουργική απόφαση Υπουργών 

Οικονομικών και Υποδομών & Μεταφορών (ΦΕΚ Β΄ 3809, «Διαχείριση των ποσών που 

αποδίδονται ως τέλη Αεροναυτιλίας από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό για την Ασφάλεια 

της Αεροναυτιλίας (EUROCONTROL) και διαχείριση του ειδικού λογαριασμού της 

Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας») 

δ.   Υπ’ αριθμ. πρωτ. 202/22-08-2022 έγγραφο Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Β.Τ.Α. 

Με το (β) σχετικό έγγραφό μας, η Ομοσπονδία μας είχε ζητήσει τους ακριβείς λόγους 

που δεν είχε ενεργοποιηθεί η διάταξη της παρ. Ε΄ του άρθρου 127 του (α) ομοίου και 

δεν έχει καταβληθεί η προβλεπόμενη αποζημίωση στους στρατιωτικούς 

μετεωρολόγους που υπηρετούν στην Κεντρική Υπηρεσία της Εθνικής Μετεωρολογικής 

Υπηρεσίας και σε μετεωρολογικά κλιμάκια της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας ή 

σε μετεωρολογικά κλιμάκια, που εδρεύουν σε μονάδες της Πολεμικής Αεροπορίας. 

Αν και με τη (γ) σχετική φαίνεται να δρομολογείται η καταβολή της υπόψη 

αποζημίωσης, ωστόσο, συνάδελφοί μας μετεωρολόγοι εκφράζουν εύλογα ερωτήματα 

και ανησυχία για τις προϋποθέσεις και τους όρους καταβολής της, όπως τούτα 

μεταφέρονται με το (δ) όμοιο έγγραφο, της Ένωσης Στρατιωτικών Περιφερειακής 

Ενότητας Βορείου Τομέα Αθηνών (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Β.Τ.Α.), στην οποία απευθύνθηκαν και σας 

αποστέλλουμε συνημμένως. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7128

Ημερομ. Κατάθεσης:
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Όπως επισημαίνεται στο έγγραφο της Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Β.Τ.Α., το εν λόγω επίδομα προέρχεται 

από τα τέλη που εισπράττει ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός για την Ασφάλεια της 

Αεροναυτιλίας (EUROCONTROL) από τα πολιτικά αεροσκάφη / αεροπορικές εταιρίες 

και αποδίδει στα κράτη μέλη, η δε Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία (ΕΜΥ) αποτελεί 

τον αποκλειστικό πάροχο των Υπηρεσιών Μετεωρολογίας στην Ελλάδα και αδίκως εδώ 

και τρία (3) χρόνια οι στρατιωτικοί μετεωρολόγοι δεν το ελάμβαναν, αφού ούτως ή 

άλλως φέρεται τα χρήματα να καταβάλλονται από τον EUROCONTROL.” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να εισακούσετε την επιστολή της Πανελλαδικής Ομοσπονδίας Ενώσεων 

Στρατιωτικών ώστε να προβείτε στις κατάλληλες ενέργειες προκειμένου να 

καταβληθεί η προβλεπόμενη αποζημίωση στους στρατιωτικούς μετεωρολόγους που 

υπηρετούν στην Κεντρική Υπηρεσία της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας και σε 

μετεωρολογικά κλιμάκια της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας ή σε μετεωρολογικά 

κλιμάκια που εδρεύουν σε μονάδες της Πολεμικής Αεροπορίας;   

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




